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FAITS	
  EN	
  BREF	
  SUR	
  LE	
  SECTEUR	
  
•  Il	
  y	
  a	
  plus	
  de	
  161	
  000	
  OSBL	
  au	
  Canada.	
  	
  Environ	
  85	
  000	
  

d'entre	
  eux	
  sont	
  des	
  organismes	
  de	
  bienfaisance	
  enregistrés	
  (reconnus	
  
par	
  l'Agence	
  du	
  revenu	
  du	
  Canada).	
  

•  La	
  moiEé	
  d’entre	
  eux	
  (54	
  %)	
  sont	
  totalement	
  gérés	
  
par	
  des	
  bénévoles;	
  

•  Le	
  Québec	
  est	
  le	
  siège	
  de	
  29	
  %	
  de	
  tous	
  les	
  OSBL	
  au	
  
Canada,	
  suivi	
  de	
  28	
  %	
  en	
  Ontario.	
  

•  Plus	
  de	
  13	
  millions	
  de	
  Canadiens	
  ont	
  offert	
  plus	
  de	
  2	
  
milliards	
  d’heures	
  de	
  bénévolat	
  en	
  2010	
  

•  Plus	
  de	
  2	
  millions	
  de	
  Canadiens	
  sont	
  à	
  l’emploi	
  du	
  
secteur	
  des	
  OSBL	
  	
  (soit	
  11	
  %	
  de	
  la	
  populaEon	
  acEve)	
  



Le	
  secteur	
  de	
  la	
  bienfaisance	
  et	
  
sans	
  but	
  lucraEf	
  représente	
  en	
  
moyenne	
  7,8	
  %	
  du	
  PIB	
  du	
  
Canada,	
  ce	
  qui	
  est	
  supérieur	
  à	
  la	
  
contribuEon	
  de	
  l'industrie	
  du	
  
commerce	
  de	
  détail	
  et	
  proche	
  de	
  
celle	
  du	
  secteur	
  des	
  mines,	
  de	
  
l'extracEon	
  de	
  pétrole	
  et	
  de	
  gaz. 

LES	
  CONTRIBUTIONS	
  DU	
  SECTEUR	
  

Source : Compte satellite des institutions sans but lucratif 
et du bénévolat : 2006, Ottawa : Statistique Canada.  
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Changements de la confiance au fil 
du temps 

Les	
  niveaux	
  de	
  
confiance	
  au	
  
Québec	
  ont	
  

augmenté	
  de	
  
façon	
  marquée	
  
au	
  cours	
  des	
  dix	
  

dernières	
  
années	
  ou	
  plus.	
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Confiance envers les organismes de 
bienfaisance par rapport à d'autres 
institutions 

Dans	
  l'ensemble,	
  
les	
  niveaux	
  de	
  
confiance	
  des	
  

Québécois	
  envers	
  
les	
  organismes	
  
de	
  bienfaisance	
  

et	
  d'autres	
  
insEtuEons	
  sont	
  
praEquement	
  
idenEques	
  aux	
  

niveaux	
  
enregistrés	
  dans	
  

le	
  reste	
  du	
  
Canada.	
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Confiance envers les dirigeants d'organismes de 
bienfaisance par rapport à d'autres professions Les	
  niveaux	
  de	
  

confiance	
  à	
  
l'égard	
  de	
  la	
  
plupart	
  des	
  

professions	
  sont	
  
plus	
  bas	
  au	
  

Québec.	
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Attitudes à l'égard des organismes 
de bienfaisance 

Les	
  Québécois	
  
sont	
  plus	
  

suscepEbles	
  de	
  
dire	
  que	
  les	
  

organismes	
  de	
  
bienfaisance	
  se	
  

comparent	
  
favorablement	
  au	
  
gouvernement,	
  

mais	
  ils	
  sont	
  aussi	
  
plus	
  suscepEbles	
  

d'avoir	
  de	
  
grandes	
  a_entes	
  

à	
  l'égard	
  des	
  
organismes	
  de	
  
bienfaisance.	
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  gouvernement	
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Canadiens	
  	
  

Améliorent	
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Importants	
  pour	
  les	
  Canadiens	
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Utilisation des dons Les	
  Québécois	
  
sont	
  plus	
  

suscepEbles	
  de	
  
s'a_endre	
  à	
  ce	
  
que	
  la	
  totalité	
  

de	
  leur	
  don	
  soit	
  
consacré	
  à	
  la	
  
mission	
  de	
  

l'organisme.	
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Programme	
  
de	
  normes	
  

www.imaginecanada.ca/fr/normes	
  





Le	
  nouveau	
  discours	
  



Pour	
  de	
  plus	
  amples	
  informa0ons	
  	
  
à	
  propos	
  

	
  
d’Imagine	
  Canada	
  visitez	
  :	
  
www.imaginecanada.ca	
  

	
  
de	
  L’enquête	
  Talking	
  About	
  Chari1es	
  

2013,	
  visitez	
  :	
  www.mu^art.org/surveys	
  
	
  	
  	
  	
  


